

公民健康权利有了立法保障 骑乘摩托需佩戴头盔

6月,新的法律法规来了

我国卫生与健康领域第一部基础性综合性的法律施行、不戴头盔处罚仅限于摩托车暂不罚电动车、机动车检验标志电子化覆盖全国……6月起,一批新的法律法规将影响我们的工作生活。

全国性法律法规:公民的健康权利有了立法保障

2019年12月28日,十三届全国人大常委会第十五次会议表决通过了基本医疗卫生与健康促进法。该法自2020年6月1日起施行。这是我国卫生与健康领域第一部基础性、综合性的法律。

基本医疗卫生与健康促进法共分十章110条,涵盖基本医疗卫生服务、医疗卫生机构和

人员、药品供应保障、健康促进、资金保障等方面内容,凸显“保基本、强基层、促健康”理念。

该法将健康促进专辟一章,提出公民是自己健康的第一责任人;国家将健康教育纳入国民教育体系;国家组织居民健康状况调查和统计;国家制定并实施未成年人、妇女、老年人、残疾人等的健康工作

计划,加强重点人群健康服务。

暴力伤医、药品质量、院前急救……对于群众关切,该法也做出回应。例如,禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊严。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

6月起不戴头盔处罚仅限于摩托车,暂不罚电动车

公安部要求,各地要稳妥推进“一盔一带”安全守护行动。6月1日起,处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全

带的交通违法行为。对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为,继续开展宣传引导,积极创造条件帮助群众配备安全头盔,提示有头盔的群众自觉佩

戴头盔,各地根据本地区实际情况确定实施依法查纠的时间,并注重人性化执法、理性执法、柔性执法,注重法律效果、政治效果和社会效果统一。

机动车检验标志电子化将覆盖全国

公安部在16个城市试点基础上,在全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。第一批已于4月25日起推行,第二批将自6月20日起推行,包括河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、安徽、福

建、江西、河南、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏15个省(区),实现全国全覆盖。

推行检验标志电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台发放机动车检验标志电子凭证,将更加便利群众企业申领、出示和使用。机动车所有人可通过互联网交通

安全综合服务平台或“交管12123”手机APP申领机动车检验标志电子凭证。6年内的免检车辆,可以直接在网上申领检验标志电子凭证。检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示等3种出示方式,便利机动车所有人或驾驶人在不同场景应用。据人民网

幼儿被反锁屋内 民警爬楼施救

“俺3岁的儿子被反锁到屋里了……”5月26日15时40分,一名女子哭着向舞阳县公安局莲花派出所求助。民警刘亚肖和辅警周大华迅速前往现场救助,周大华爬上二楼,进入屋内后将反锁的房门打开。

报警女子是一名年轻的母亲,她发现儿子被反锁在屋里后,心急之下把门锁弄坏了,可还是打不开房门。孩子在屋

内哭,女子在屋外哭。在周围群众提醒下,她拨打了110报警求助。

刘亚肖和周大华勘查现场后,发现只有攀上二楼才有可能进屋,而二楼窗户距地面有六七米高。周大华在附近草丛中发现了一个废旧铝制伸缩梯。二人合力将梯子拉开,用铁丝捆绑加固。梯子高度勉强能到二楼窗户处,救人心切的

周大华毫不犹豫地爬了上去。

周大华进屋后,一边安抚孩子,一边把反锁的房门打开,报警女子迅速进屋抱住了儿子。这时,周大华才发现自己的右手正在淌血。“可能是爬梯子时手碰到了梯子上的毛刺,当时一心想着赶快救人,根本没有觉察自己受伤了。”对伤口简单处置后,周大华继续上岗值班。 殷广华 陈维新

助迷路老人回家

5月22日23时30分,临颍县公安局大郭派出所民警接到热心群众报警:在辖区魏庄村某加油站附近,一位老人迷路了。

接到报警后,值班民警韩红涛立刻带领辅警何永兵、张帅龙赶赴现场。面对民警的询问,老人精神呆滞,言语含糊

不清。当时正值深夜,民警将老人搀扶上警车带到派出所,给老人送上热水和食物,将老人的照片发到微信朋友圈、村干部群,通过各种方式查找其家人。功夫不负有心人,经过两个多小时努力,民警发现迷路老人可能是许昌市许昌县长村张乡长村张村村民,并找到

了长村张村村干部的联系电话。

据村干部介绍,迷路老人为黄某,患有老年痴呆,已走失一周多。黄某的家人接到通知后,立刻驱车来到大郭派出所,看到老人安然无恙,紧紧握住民警的手连声道谢。 殷广华

帮走失男童找妈妈

5月24日11时许,市公安局城关分局新店警务队接到报警:在辖区新店镇新店村,一名男童一直哭着找妈妈。

接到报警后,副队长邓威和民警张进、辅警朱晶楠等人将哭闹的男童带至新店警务

队,买来零食对其安抚,询问有关情况。在民警耐心开导下,男童说出他是狮子张村的,跟着妈妈出来的,后来找不到妈妈了。狮子张村属于舞阳县太尉镇辖区,民警想方设法与村干部联系,经过多方打

听和查询,最终找到男童父亲张先生的联系方式。

很快,男童的母亲党女士赶到新店警务队,见孩子安然无恙,不住地向民警表示感谢。 殷广华

源汇区人民检察院 爱心助成长 送法进农村

5月24日,源汇区人民检察院检察官在大刘镇闫魏村开展了“爱心助成长 送法进农村”活动。在“六一”儿童节来临之际,为大刘镇闫魏村的留守儿童送去节日问候和祝福。

在闫魏村的法制教室里,源汇区人民检察院检察官陈进生动地向孩子们讲解了如何保

护自己不受侵害,以及遇到危险时如何求助等法律知识。同时为他们发放了源汇区检察院制作的《法制宣传册》,并带领孩子们通过阅读图文的方式,教会他们一些简单实用的自我保护知识。此外,检察官们还向该村的孩子们捐赠了笔记本等学习用品。

效 严

舞阳县公安局特巡警大队 开展应急处突演练

为进一步加强民警应急处突意识和警务实战能力,提高特巡警队员协同作战水平,锻造一支关键时刻“拉得出、打得赢”的队伍,5月26日上午,舞阳县公安局特巡警大队开展了应急处突演练。

此次演练预设警情为:接上级通知,有一精神病患者闯入某厂区,在厂房内纵火。接报后,舞阳县公安局特巡警大队立即做出反应,赶往现场,并在车上做出动员部署。因情况危急,队员到达现场后迅速

投掷闪光弹、催泪弹,控制暴徒,迅速灭火,将嫌疑人带离现场。

据了解,此次演练,全体人员严格按照应急处突预案要求,按照设定目标,各司其职,紧密协同,配合默契,处置果断,圆满完成了应急处突演练,达到了预期目标,提升了协同作战能力和应急处突配合默契度,展示出特巡警大队应急处突队伍的过硬本领和良好形象。

唐思雨

图片新闻



5月27日,我市公安部门组织警力,深入田间地头送法律、讲安全,开设安全防范“临时课堂”,将“交通安全知识套餐”送到田间地头。

张庆伟 魏鹏洋 摄



5月26日,临颍县司法局繁城司法所邀请河南长风律师事务所共同开展“法律顾问入村普法行”活动,向村干部面对面宣讲法律法规,提升村干部依法办事能力,引导群众尊法守法守法。

蒲红艳 摄